I. megoldas. A P pont pontosan akkor van az AC atlon, ha a DP egyenes AC-vel valé P; metszéspontja és a
BP egyenes AC-vel valoé P, metszéspontja egybeesik: Py = P5 (1. dbra). Ehhez elég belatni, hogy CP, = CPs.
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1. dbra

Az ACD haromszogben CAD<t = 30° és DC A<t = 40°, ezért az ADC< = 110°, és igy a PLDC< = 70°. Ezért
CP,D< =170°, és igy a CDP; haromszog egyenld szaru, vagyis CD = CP;.

frjuk £l a sznusztétels az ACD hiromszdgrel oo — S0
rju 0Ol a szinusztetelt az aromszogre:. a = m.
A két egyenletbdl :
sin 30° CA CA CA

(1) Ch =CD= CASinllOO © 2sin110°  2sin70°  2cos20°°

Az ABC héromszog is egyenls szaru, ezért CA = CB.
frjuk 51 a BCP, hromszdgre is a sznusztételt] ot — 020
rjuk ol a » haromszogre is a szinusztételt! CB = im0

Az utobbi egyenletbdl :

sin 20° sin 20° CB CA

2 Po=CB — = = = .
(2) OR=C sin 40° 2 sin 20° cos 20° 2 cos 20° 2 cos 20°

(1) és (2)-bol pedig C P, = CPs, és ezt akartuk igazolni.

II. megoldas. Tekintsiik az O kozéppontia Py P, ... Pig szabalyos 18-szoget (2. abra). Tiikrozziik az OPg sugarat
a Py Pig egyenesre | Ez a tengely a szabalyos Py Pig Py haromszog egyik oldala, igy O titkorképe Py és — Pig tiikorképét
Pg-vel jelolve — OP; Pg<< = PiOP1g< = 20°. Ez azt is jelenti, hogy a P; P egyenes dtmegy Pjo-n. Mésrészt OPs és
a ra szimmetrikus P, Pg, PsPis egyenesek is egy ponton, R-en mennek at.
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2. dbra

Tekintsiik most a P1gPioOR négyszoget! Mivel a keriileti és kozépponti szogek tétele szerint OPigPio<t = 30°,
P18P12Q<I = 100, P18P120<I = 300, P180R<I = 40° és a P4P6R haromszbgb(ﬂ PlgRQ<I = P4RP6< = 40°. Tehat a
P13 P1osOR négyszog hasonlo a feladatban szereplé ABC' D négyszoghoz, tovabba a P pont megfelelGje éppen a @ pont,
amely valoban rajta van az QPig 4tlon. Ebb6l pedig mar kovetkezik a feladat allitasa.

Kos Géza (Bp. Berzsenyi D. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. Csak kevesen vették észre, hogy a feladat szoros kapcsolatban van Csirmaz Ldszlo: Egy geometriai
feladatrol c. cikkével (ugyanaz a szam, 1985. aprilis, 147. old.). FeltehetGen nem véletleniil. Az az 5 bekiilds, aki a
cikkben rejls otletet felhasznalta, eljutott a feladat el6bbi igen egyszert és elegans megoldasahoz.



